

北京医院协会医院日间手术管理专业委员会第二届专委会 换届大会暨第一期《日间医疗质量管理暂行规定》系列宣贯 会圆满举办

2023年5月5日上午，北京医院协会医院日间手术管理专业委员会第二届专委会换届大会暨第一期《日间医疗质量管理暂行规定》系列宣贯会在新世纪日航饭店举行。



按照会议议程，大会分为上下半场，上半场为北京医院协会医院日间手术管理专业委员会（以下简称专委会）第二届专委会换届大会，由专委会秘书组组长倪如暘主持。上午8点30分会议正式开始，首先由现任主任委员王古岩同志做了第一届专委会工作报告，详细介绍了专委会成立四年以来，通过线上线下相结合的方式多次组织召开日间手术管理学术会议，在日间手术的医疗服务流程再造，特别是在疫情防控常态化下的流程优化、精细化管理、创新探索与实践等方面做了

特别多的交流，展现了北京日间手术的医疗服务特色，报告最后还表示下一届专委会依然会秉持初心，为推进北京区域日间手术的高效、规范、科学发展而努力。





随后由北京同仁医院医务处副主任朱捷对换届大会的筹备工作和改选方案进行了简单介绍，宣读主任委员、副主任委员、委员、秘书组成员候选名单后，按规定进行了现场投票选举。根据票选结果，第二届专委会由41人组成，由首都医科大学附属北京同仁医院的王古岩副院长担任主任委员，其中还包括副主任委员6人，委员34人。





最后由北京医院协会温淑兰常务副会长致辞，对换届大会的圆满成功和新当选的专委会王古岩主委和各位成员表示热烈的祝贺，对第一届专委会在日间手术医疗服务的规范化、科学化开展方面的工作进行了肯定，同时也对新一届专委会提出期望和要求：希望专委会在王古岩主委的领导下，秉承日间手术管理专业委员会的宗旨，贯彻落实党和国家新时期各项医疗卫生工作的方针政策，不断以患者为中心，以人民为中心，将高质量发展同满足患者医疗服务需求紧紧地结合，同时也要为我们成员单位服好务，不断地提升人民群众就医的获得感，进一步推进日间手术的高效规范科学的发展，正确引领行业发展方向，将日间手术管理做出北京特色、中国特色！



上午10点开始下半场第一期日间医疗质量管理暂行规定系列宣贯会（北京场）正式开始，会议由国家医院管理研究所孙辉副主任、首都医科大学附属北京同仁医院王古岩副院长、首都医科大学附属北京朝阳医院王明刚副院长、北京友谊医院平谷医院王慧英院长助理、执行院长共同主持。出席本次宣贯会的领导有来自国家卫生健康委医政司刑若齐副司长、国家卫生健康委医院管理研究所叶前全副所长、国家卫生健康委医院管理研究所张旭东副所长、北京医院管理中心王宇副主任及北京医院协会温淑兰常务副会长兼秘书长。





首先由张旭东副所长致辞，对出席大会的各位嘉宾、专家表示热烈欢迎，对北京市医院协会和相关支持单位、协办单位表示衷心的感谢。国家卫生健康委医院管理研究所对日间医疗工作的高度重视与支持，表示今后在医政司的指导下，研究所将继续积极发挥研究员和智囊团的作用，会同专家团队做好日间医疗规范化发展的系列研究和探索工作。



温淑兰常务副会长、秘书长致辞，代表北京医院协会对来自国内各地的专家、同仁表示欢迎，对日间医疗模式在国内外的发展历程进行了简要回顾，高度肯定了日间医疗模式在医疗资源利用方面发挥的

“提质增效”作用。北京医院协会受国家卫生健康委医院管理研究所委托承办本次宣贯会，分支机构北京日间手术专委会更是成立以来，为日间医疗规范、快速发展而不懈努力，希望通过宣贯会的系列培训，医疗机构能够按照《暂行规定》完善制度建设、优化工作机制，保障日间医疗质量管理措施落实落细，切实保障日间医疗质量与安全。



王宇副主任致辞，代表协办单位6家市属医院进行表态，日间医疗从探索、开创，不断走向丰富的实践，随着暂行规定的出台，已进入规范开展的新阶段，市属医院不仅要做好宣贯工作，更要在实践中持续改进，形成完善的规章制度。未来，北京市医院管理中心也会结合《暂行规定》相关要求，落实到22家市属医院日间诊疗的具体管理工作中。



邢若齐副司长致辞，从宏观层面介绍了我国日间医疗发展的政策背景，对贯彻落实《暂行规定》提出了要求，重点强调在推进日间医疗发展过程中，保障质量安全的重要性，医疗机构要认真组织对规定的学习和培训，深入政策的同时，明确管理主体，压实管理责任，一步一个脚印地做工作，做好遴选与审核，根据服务流程做好全流程管理，在保障日间医疗高效运行同时，逐步实现精细化管理。



各位领导精彩致辞后，正式进入了本次宣贯会的培训阶段，大会共邀请专家、嘉宾讲者7人，包括国家卫生健康委医政司的高嗣法老师、北京市医院管理中心医疗护理处吴家锋处长、国家卫生健康委医院管理研究所医院评审评价研究部孙辉副主任、首都医科大学附属北京同仁医院王古岩副院长、北京老年医院倪如暘副院长、北京大学肿瘤医院党委薛冬副书记和国家卫生健康委医院管理研究所医院评审评价研究部王莹研究员。分别以“日间医疗质量管理暂行规定》政策解读”“北京市属医院日间手术开展现状与展望”“日间医疗的质效兼顾之路”“日间手术规范化管理”“日间化疗规范化管理”“日间手术实践与管理”“专科日间手术实践与管理”以及“日间医疗数据评价指标解读与填报”为主题，从国家层面和医疗机构的实践层面，对《暂行规定》中的每一项政策要求进行了详细解读。专家授课发言后还安排了答疑环节，参会人员积极踊跃参加互动，在问题的探讨进

一步深入理解《暂行规定》，为更好落实相关要求奠定了基础。





最后，由孙辉副主任对本次大会做了总结发言，本次宣贯会是从国家管理要求、研究机构研究情况、医疗机构实践经验三个角度，从宏观、中观和微观三个层面，对《暂行规定》进行解读和交流。再次强调每个医疗机构开展日间医疗，具体怎么运行，怎么管理，怎么落实，必须要吃透政策。虽然目前一些医保管理、医政管理存在着一些瓶颈和障碍，但只要日间人始终秉持创新精神，不断探索，用每一步实践和大数据作为基石，相信未来日间医疗将会得到国家很多的政策认可，切实发挥其助力高质量发展的重要作用。

本次宣贯会以“规范化管理，高质量发展”为主题，内容丰富，形式多样，对进一步理解和深挖日间医疗的内涵，推进日间医疗的规范化、同质化、科学化、智慧化发展，切实发挥提质增效的作用，实现便民、利民的目标，具有重大意义。大会参会人员超过400人，在一片热烈的气氛中顺利闭幕。

